
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ



ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΤΟ Υ ΓΕΝΙΚΟ Υ ΓΡΑΜΜΑ TEA ΤΗΣ Ε ΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ A. ZOBEL
ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΑΚΕΔ ΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟ ΠΑΣΧΑΛΙΑ Η

Ο κ. Zobel ζήτησε να με επισκεφθεί για να μου εκφράσει τις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία για την Ανασυγκρότηση (ΕΥΑ) στη 
Θεσσαλονίκη. ——
Είναι γεγονός ότι ενώ η Συμφωνία Έδρας μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας 
και της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας για την Ανασυγκρότηση υπεγράφη από τον 
Γενικό Γραμματέα Κοινοτικών Υποθέσεων του ΥΠΕΞ και τον Διευθυντή της 
ΕΥΑ κ. Hugues Mingarelli τον Ιούνιο του 2000, μέχρι το τέλος του χρόνου δεν 
είχε γίνει καμία ενέργεια για την υπογραφή της από τους συναρμόδιους 
υπουργούς και την κύρωση της από το ελληνικό κοινοβούλιο. Σύμφωνα με τον κ. 
Zobel, όταν ρώτησε γιατί δεν προχώρησαν οι διαδικασίες αυτές, του απάντησαν 
ότι αιτία είναι ότι το πρωτότυπο κείμενο της Συμφωνίας Έδρας που βρισκόταν 
στο Υπουργείο Εξωτερικών έχει χαθεί.
Λόγω αυτής της καθυστέρησης , το Υπουργείο Οικονομικών δεν ενέκρινε την 
προβλεπόμενη από τη Συμφωνία Έδρας απαλλαγή της Υπηρεσίας από την 
καταβολή ΦΠΑ και άλλων σχετικών φόρων και μέχρι το τέλος του 2000 η 
ΕΥΑ επιβαρύνθηκε με ένα απρόβλεπτο κονδύλι άνω των 20 εκατ. δρχ . 
Επίσης για λόγους γραφειοκρατικούς δεν έχουν δοθεί μέχρι τώρα οι 
προβλεπόμενες στη Συμφωνία Έδρας κατάλληλες διπλωματικές ταυτότητες στους 
υπαλλήλους της ΕΥΑ καθώς και οι διπλωματικές πινακίδες για τα αυτοκίνητα 
της Υπηρεσίας .
Μετά από διερεύνηση του θέματος πληροφορήθηκα ότι αυτή τη στιγμή η 
Συμφωνία Έδρας βρίσκεται στον Υπουργό Δικαιοσύνης για υπογραφή . Θα 
πρέπει μετά να υπογραφεί από τους συναρμόδιους υπουργούς και να κυρωθεί το 
ταχύτερο από τη Βουλή. Είναι σκόπιμο επίσης να βρεθεί τρόπος να αποζημιωθεί η 
ΕΥΑ για τα χρήματα που ξόδεψε για αδικαιολόγητους φόρους και να λυθεί 
άμεσα το ζήτημα των διπλωματικών ταυτοτήτων και πινακίδων αυτοκινήτων που 
χρειάζονται οι υπάλληλοι της για να μπορούν να ταξιδεύουν χωρίς πρόβλημα 
στο Κοσσυφοπέδιο, τη Σερβία και το Μαυροβούνιο.
Μέχρι τώρα, παρόλες τις δυσκολίες η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία για την 
Ανασυγκρότηση που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη έχει λειτουργήσει πολύ 
αποτελεσματικά . Αποτελεί μάλιστα υπόδειγμα κοινοτικής υπηρεσίας σε ότι 
αφορά την ευελιξία καθώς και την ταχύτητα απορρόφησης κονδυλίων και 
εκτέλεσης προγραμμάτων . Ο ρόλος της έγινε πρόσφατα ακόμα πιο 
σημαντικός λόγω της επέκτασης των γεωγραφικών της αρμοδιοτήτων στη 
Σερβία και το Μαυροβούνιο και είναι ενδεικτικό ότι οι υπεύθυνοι για τη 
λειτουργία της κατόρθωσαν μέσα σε ένα μήνα να οργανώσουν και να 
στελεχώσουν δυο μεγάλα γραφεία στο Βελιγράδι και την Ποντγκόριτσα. 
Αυτή τη στιγμή η ΕΥΑ είναι ο πιο σημαντικός αμιγώς κοινοτικός θεσμός που 
δραστηριοποιείται στα Βαλκάνια και είναι μεγάλη επιτυχία για τη χώρα μας που 
η έδρα της βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη. Είναι κρίμα λοιπόν, σε ότι αφορά την 
εικόνα της Ελλάδας στην ΕΕ αλλά και σε σχέση με την προώθηση των στόχων 
της βαλκανικής μας πολιτικής, να μοιάζουμε ότι δεν είμαστε σε θέση να


